



一碗跨越万里的油泼面

通讯员 张亚明 索浩森

陕西省煤层气钻井分公司海外食堂暖心开灶

近日,陕西省煤层气钻井分公司乌兹别克斯坦项目部驻地的厨房飘出阵阵面香,热油浇在面上发出“滋滋”声,混合着葱花、辣椒面的香气,瞬间弥漫整个食堂。

原来,为切实解决海外员工“吃饭难”问题,该项目部仅用3天时间,便建成一座标准化食堂,以实际行动为海外员工送上暖心关怀。

据悉,食堂配备了全套中式厨具,从灶台、蒸箱到各类烹饪器具一应俱全,为项目部员工烹饪地道中式美食提供了坚实保障。在食堂开伙首日,为28名中国员工精心烹制了具有浓郁陕西特色的油泼面。对于身处异国他乡的员工来说,这一碗跨越万里的油泼面,不仅是一份美味佳肴,更是一份浓浓的家乡情。

食堂投入使用后,员工纷纷点赞。技术员雷叶龙感慨道:“在国外经常想

念家乡的味道,没想到这么快就能吃上热乎乎的油泼面,感觉特别幸福,工作起来更有劲了。”该项目部负责人表示,食堂将根据员工口味和需求,定期更新菜单,除了经典的陕西美食,还会推出各地特色美食,让员工吃得舒心、吃得健康。“通过打造标准化食堂,既暖了员工的胃,更暖了他们的心,让大家在海外也能感受到家的温暖。”

此次快速建成食堂,体现了公司对海外员工生活保障的高度重视,彰显了企业的人文关怀精神,也为海外项目顺利推进提供了有力支持。这份关怀更转化为一线生产的强劲动力,自食堂投用以来,全员士气高涨,接连攻克钻井孔径、孔漏等难题,高质量完成5口勘探孔。



陕西工会困难职工家庭待就业成员技能培训班举办

本报讯(全媒体记者 张代棣)近日,陕西职工帮扶服务中心、陕西工运学院共同举办的2025年陕西工会困难职工家庭待就业成员技能提升培训班开班,进一步拓宽重点待就业群体就业渠道,助力稳岗就业。

据了解,本期培训为期8天,围

绕养老护理员工作职责展开,主要提高参训人员的职业道德、技术护理、生活照料、心理护理等方面技能。培训结束后,邀请渭南博思特家政公司召开职业介绍会,并对对接当地用工企业,促进就业技能培训与岗位需求有效对接。

一季度陕西煤炭产量1.85亿吨 同比增幅3.8%

本报讯(通讯员 王交奇)陕西省煤炭工业协会统计数据显示,1至3月,陕西全省煤炭产量18452.6万吨,同比增长669.7万吨,增幅3.8%。煤炭产量占全国煤炭产量的15.4%。全省煤炭销量15823.58万吨,同比增长275.8万吨,增幅1.77%。煤炭库存215.83万吨。

其中,3月全省有218处矿井正常组织生产,当月生产煤炭6151.66万

吨,销售煤炭5985.57万吨。3月末全省煤炭综合售价515元/吨,环比上月上涨10元/吨,涨幅2.0%;同比下降148元/吨,降幅22.3%。

此外,3月末,全省14个煤炭代表规格品种中,煤炭价格环比上月有7个品种下降,7个品种上升,平均下降5.2元/吨,降幅1.0%;与去年同期相比继续全面下降,平均下降154.2元/吨,降幅22.7%。

省财政厅紧急下达抗旱救灾资金4600万元

本报讯(全媒体记者 郝佳伟)4月29日,记者从省财政厅获悉,省财政厅日前紧急筹措下达省级农业救灾资金3100万元、水利救灾资金1500万元,用于支持部分受灾较重的市县做好抗旱救灾工作。

下一步,省财政厅持续关注全省天气变化,加强灾情调度,与有关部门沟通协作,把防汛抗旱作为当前第一要务抓实抓牢,多方筹措资金并及时拨付下达,不断加强资金监管,切实保障人民群众生命财产安全。

“法援惠民生 关爱新业态群体”活动进企业

本报讯(全媒体记者 林萍)4月28日,陕西省邮政管理局联合省司法厅在位于西安市的圆通速递西北转运中心举办“法援惠民生 关爱新业态群体”送法进企业活动。

活动中,省法律援助中心律师为60余名快递员代表解读《法律援助法》,并结合快递员劳动争议典型案例,向他们讲解新修订的《陕西省法律援助条例》中关于劳动争议调解与仲

裁代理、经济补偿金、赔偿金等内容。同时,针对未签订劳动合同时如何取证、快递员工作时间计算等关乎劳动者切身利益的法律问题,组织快递员与律师面对面交流。

据悉,此次活动还就劳动者权益保障、企业合规发展等相关话题进行交流探讨,并向快递员发放《陕西省法律援助条例》等法律法规宣传资料。

陕西职旅推出7条主题疗休养线路

本报讯(全媒体见习记者 刘海英)4月29日,陕西职工国际旅行社推出7条“传承百年工运 赓续红色基因”主题疗休养线路,助力职工重温工运历史,凝聚奋斗力量。

记者了解到,此次发布的7条线路覆盖上海、广州、武汉等多个工运历史重要城市与红色革命圣地,将红色教育与疗休养有机结合,通过实地探访、场景体验等方式,让职工在行走中感悟信仰力量,传承红色基因。其中,上海线路将带领职工参观中共

一大纪念馆、江南造船厂,感受中国工人运动起源;广州线路安排走访第一次全国劳动大会旧址、中华全国总工会旧址,结合新时代产业工人队伍建设改革开展交流;武汉线路以二七纪念馆、汉口全总工会旧址为核心,重温工人运动高潮;瑞金线路聚焦中央苏区总工会旧址;遵义线路围绕遵义会议会址展开;延安线路回顾南泥湾大生产运动;哈尔滨线路则依托工运历史纪念馆,展现解放战争时期工运斗争史实。

西安铁路局开展文体场馆安全隐患排查

本报讯(全媒体见习记者 牟影影)近日,中国铁路西安局集团有限公司开展文体场馆安全隐患排查整治行动,从消防、设备、人、复检修及人员培训四个关键领域发力,全方位筑牢安全防线。

在消防安全排查整治方面,重点核查灭火器、消火栓、疏散通道等,同

时对场馆内的电气线路进行防火检测,杜绝因线路老化引发火灾隐患。同时,提前谋划入夏检修工作,对场馆内的空调、通风系统进行全面清洗与维护,对屋顶、排水系统进行检查,并清理场馆周边环境,排除树木倒伏、围墙坍塌等潜在风险,为职工营造安全舒适的活动环境。

中国水电三局举行“讲身边劳动故事”比赛

本报讯(全媒体记者 郝佳伟)近日,中国水利水电第三工程局有限公司“学百年工运精神 讲身边劳动故事”比赛举行,此次活动是深化“水电三局职工大思政课”的生动实践。

比赛中,10名选手用真挚的情感和生动的语言,讲述了自己或身边同事的劳动故事。这些故事的讲述,让前辈们在艰苦环境下如何克服困

难、完成任务的壮举;有的分享了新时代水电工人如何勇于创新、追求卓越的感人事迹。每一个故事都饱含着对劳动的热爱和对岗位的忠诚,深刻展现了水电三局职工良好风貌和崇高精神。

经过激烈角逐,评委根据选手表现,评选出了比赛获奖者及优秀组织单位。



新华社记者 卢俊宇

5月新规为美好生活保驾护航

事关婚姻登记、住宅、预付式消费及个人信息权益

5月起,一批新规落地实施。一起来看哪些与你有关?

《住宅项目规范》落地“好房子”有了“硬杠杠”

《住宅项目规范》将于5月1日起施行。《规范》规定新建住宅建筑层高不低于3米,厨房不小于3.5平方米,4层及以上住宅设置电梯;提高了墙体和楼板的隔声性能;提高了户门、卫生间门的通行净宽;提高了阳台等临空处栏杆高度;要求公共移动通信信号覆盖到公共空间和电梯轿厢内;要求空调室外机安装在专用平台;规定了不同气候区供暖、空调设施设置要求等。此外,该规范为强制性工程建设规范,全部条文必须严格执行。

婚姻登记实行“全国通办” 领证无需户口本

修订后的《婚姻登记条例》自5月10日起施行。《条例》明确,婚姻登记机关办理婚姻登记,不得收取费用。申请结婚登记的内地居民应当出具下列证件和书面材料:本人的居民身份证;本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明。

收款不退、丢卡不补、限制转卡等认定无效

《最高人民法院关于审理预付式消费民事纠纷案件适用法律若干问题的解释》自5月1日起施行。《解释》明确,收款不退、丢卡不补、限制转卡等“霸王条款”应依法认定无效。针对合同格式条款约定仲裁,但仲裁机构仲裁费最低收费标准远高于消费者支付的预付款,妨碍消费者获得权利救济问题,《解释》规定,约定解决争议方法不合理增加消费者维权成本的“霸王条款”无效。

中国证监会党委加强对派出机构党委领导、监督

《中国证监会派出机构监管职责规定》自5月19

日起施行。《规定》明确,中国证监会党委加强对派出机构党委的领导、监督,派出机构在履行监管职责中坚持和加强党对资本市场工作的领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导。《规定》要求,派出机构建立健全履行监管职责的内部决策机制,同时明确派出机构可以向中国证监会相关职能部门进行咨询、请求指导。

规范个人信息保护合规审计活动

《个人信息保护合规审计管理办法》将于5月1日起施行。该办法旨在规范个人信息保护合规审计活动,保护个人信息权益。《办法》明确,处理超过1000万人个人信息的个人信息处理者,应当每两年至少开展一次个人信息保护合规审计。《办法》提出,个人信息处理者按照保护部门要求开展个人信息保护合规审计的,应当为专业机构正常开展个人信息保护合规审计工作提供必要支持,并承担审计费用。

国家保护农村集体经济组织及其成员合法权益

《中华人民共和国农村集体经济组织法》自5月1日起施行。该法明确,国家保护农村集体经济组织及其成员的合法权益,任何组织和个人不得侵犯。农村集体经济组织成员集体所有的财产受法律保护,任何组织和个人不得侵占、挪用、截留、哄抢、私分、破坏。妇女享有与男子平等的权利,不得以妇女未婚、结婚、离婚、丧偶、户无男性等为由,侵害妇女在农村集体经济组织中的各项权益。

取缔非法社会组织 三类情形为打击整治对象

《取缔非法社会组织办法》自5月1日起施行。《办法》明确,由街道或乡镇实施管理、尚达不到登记条件的社区社会组织不属于非法社会组织。《办法》明确,根据社会组织管理政策法规调整情况,将具有未经登记擅自以社会团体、基金会、民办非企业单位名义进

行活动,社会团体筹备期间开展筹备以外活动,被撤销登记、吊销登记证书后继续以社会团体、基金会、民办非企业单位名义进行活动等三类情形的组织作为打击整治对象。

火灾死亡统计时限从7日延长至30日

《火灾统计管理规定》自5月1日起施行。明确“国家消防救援局归口管理全国的火灾统计工作,县级以上消防救援机构,承担火灾统计管理职能的其他部门、主管单位分级负责”的管理体制。根据火灾伤亡救治资料和医学研究临床数据,将火灾死亡统计时限从7日延长至30日,更加准确反映火灾给人民群众生命财产安全造成的危害;根据经济社会发展情况,将原“1000万元、5000万元、1亿元”对应的“较大、重大、特别重大”火灾损失等级划分标准,分别调整为“3000万元、1亿元、3亿元”。

支持企业设立涉外知识产权保护维权互助基金

《国务院关于涉外知识产权纠纷处理的规定》自5月1日起施行。《规定》提出,支持企业设立涉外知识产权保护维权互助基金,鼓励保险机构按照市场化原则开展涉外知识产权相关保险业务,降低企业维权成本。鼓励商会、行业协会、跨境电商平台等组织搭建涉外知识产权保护援助平台,开通服务热线,提供咨询、培训等公益服务。

13项能耗限额强制性国家标准实施

自5月1日起,《炼化行业单位产品能源消耗限额》(GB 30251—2024)等13项能耗限额强制性国家标准将正式实施。这批标准涵盖化工、煤炭、采矿、造纸等多个国民经济重要产业,规定了相关产品能耗限额等级、技术要求、统计范围和计算方法,适用于生产企业能耗限额的计算。据测算,这批标准的有效实施,将带来每年2452万吨标准煤的节能效益。

渭南经济民生科技全面开花结果

本报讯(全媒体记者 王青)“2024年,渭南市生产总值增长5.7%,粮食总产连续五年居全省第一,经济民生科技全面开花结果。”4月29日,在省委宣传部、省政府新闻办公室举办的“持续深化‘三个年’活动、聚力打好重点领域攻坚战”系列新闻发布会上,渭南市委副书记、市长陈晓勇这样介绍。

今年一季度,渭南市生产总值增长5.1%,规上工业增加值增长9.0%,固定资产投资增长13.9%,社会消费品零售总额增长5.7%。

在教育科技人才发展方面,渭南推动产教融合,支持高校围绕产业发展研究。以秦创原(渭南)创新驱动平台建设为统揽,建设渭南农业创新谷,优化创新创业孵化运营,力争科技型中小企业达1200家,

高新技术企业达450家,瞪羚企业超25家。通过多种模式引进高层次和紧缺特殊专业人才,今年计划引进300名以上。

民生保障方面,坚持就业优先,精准帮扶重点群体。2024年,渭南城镇居民人均可支配收入增长4%,农村居民人均可支配收入增长7.5%、居全省第一。今年以来,渭南不断拓宽就业渠道,先后组织招聘活动289场次,签订劳动合同1.73万人次。

经济发展上精准施策。紧盯国家资金投向,今年计划策划包装重大项目500个、总投资3000亿元以上,一季度已谋划储备158个、总投资971.1亿元。延伸“四个一批”机制,力促404个市级重点项目完成投资650亿元,一季度新建重点项目开工率超目标,工

业投资、基础设施投资分别增长32.5%、25.5%。坚持招大引强,优化营商环境,市级重点项目市域内手续连续5年一季度办结。

产业链群建设方面,围绕20条重点产业链,稳定能源产业,培育新兴产业,升级传统产业,开辟新赛道,发展特色现代农业和现代服务业。

渭南加大扩围实施消费品以旧换新,截至目前,消费品以旧换新核销金额1.6亿元,带动交易金额10.7亿元。下一步,渭南将围绕重点领域持续发放消费券,大力提振消费;畅通商贸流通体系,加快一刻钟便民生活圈、城市社区商业服务体系;丰富文旅产品供给,大力发展赛事经济,推动文旅融合发展。



近日,由中共宁陕县委、宁陕县人民政府主办,“21°C的夏天·清凉宁陕欢迎您”2025清凉宁陕旅游季启动仪式在西安举行。据悉,清凉宁陕旅游季将举办水上运动、自然研学、徒步露营、自驾观光、旅居康养、美食品鉴等一系列文体活动,并在接下来的4个月持续开展“村光大道”全民文旅活动,每周一个主题之夜,为广大游客开启一段清凉之旅。

本报全媒体记者 郝佳伟 摄

今天是“五一”假期的第一天,陕西省市场监督管理局提示广大消费者,秉持文明、健康、安全、绿色的消费理念,增强风险防范意识,安全放心消费,平安快乐过节。

出门畅游 安全先行

“五一”假期,气候适宜,很多人选择出游放松心情、享受生活。无论选择何种方式出游,安全是首要原则。自由出行时,建议提前关注交通状况和票务信息,合理规划行程,通过官方APP、正规票务网站购票,警惕“内部渠道”等不正规购票渠道,以免造成经济损失。跟团出游时,建议选择资质齐全、信誉良好

齐全、环境整洁的餐厅,用餐时应注意食物是否新鲜,是否有异味,是否烧熟煮透。按需点餐践行“光盘行动”,自觉抵制“舌尖上的浪费”。网络订餐,建议选择资质齐全、有实体店、距离近的餐饮单位订餐,关注配送时间及食品包装是否完好,收到餐品后及时检查质量,切勿长时间存放,必要时可对食物二次加热。切勿随意采挖、购买或食用来源不明的野菜、野生蘑菇等食材。坚决抵制食用非法野生动物。

保持理性 明智购物

“五一”假期,商家促销优惠活动较多,消费者要保持理性,建议根据实际需求购物,不要一味追求低

不予三包”等,在追求性价比的同时,更要关注商品质量和安全。

预付消费 慎重充值

餐饮、美容美发、健身等行业在节日期间常会推出预付费用促销活动。预付式消费虽然能带来便利和优惠,但也存在一定风险。消费者办理预付卡时应选择证照齐全、经营稳定、信誉良好的商家。务必签订书面合同,明确服务内容、价格标准、退费规则、违约责任等双方权利义务。避免存入过多金额,缩短消费周期,优先选择有效期短、可灵活退费的预付卡,避免因商家经营变动导致资金损失。

陕西发布假期消费提示

警惕“零团费”等不合理低价产品

谢斌

的旅行社,通过“全国旅游监管服务平台”查询旅行社、导游的资质和注册信息,签订规范的书面合同,明确行程安排、费用明细、违约责任等内容,警惕“低价游”“零团费”等不合理低价产品。面对景区推出优惠券卡券,建议提前了解其适用规则、使用期限、退款要求等,根据自身行程合理选择优惠券卡券。

时令饮食 安全为重

时令蔬果丰富多样,消费者在享受美食时,务必注重饮食安全与卫生。外出就餐,建议选择经营资质

价,不因打折优惠而随意下单。线上消费时,应选择正规平台和信誉良好的商家,注意查看商品详情、用户评价及售后服务条款,避免被“超低价”“限时秒杀”“超额优惠券”等宣传诱导下单。对于“网红”推介的产品,不要盲目跟风,根据自身实际需要购买。线下购物时,应选择正规商家,注意查看商品包装,了解品牌、厂名、厂址、“三包”等信息,综合考虑商品品质、价格和售后服务,警惕低价促销陷阱,注意提防合同中的格式条款侵权行为,如“降价商品概不退换”“公司拥有活动最终解释权”“赠品

保留凭证 依法维权

消费者在购买商品或服务时,应注意保留发票、交易记录等消费凭证。若发生消费纠纷,要依法理性维权,及时与商家或交易平台协商解决。协商不成的,可向相关行业主管部门投诉。涉及市场监管领域的消费纠纷,如产品质量、计量、价格、虚假宣传、违法广告等,可通过全国12315平台的APP、微信公众号、微信或支付宝小程序等网络渠道,或拨打12345、12315热线投诉。